

# “数学补弱班”的文科生 高考数学考了满分

姓名:李蕙宇  
高中:营口开发区一高中  
目标院校:暂未确定

“数学答完了吗?”“交卷那一刻才答完。”“答完我就放心了。”这是今年高考数学考试结束后,营口开发区一高中宋丹老师和李蕙宇的对话。李蕙宇曾对宋丹说过“我想拿数学满分报答您”,她最终做到了。

看到这,也许不会有人相信,这个数学满分的文科高分考生,还曾是班级里“数学补弱班”的一员。没错,这个是逆袭学霸的故事。

李蕙宇刚上高三时,数学成绩在110分左右,相对于其他专项来说,几何思维较弱,而且她平时很少做数学题,更别提“刷题”。加入“数学补弱班”之后,宋丹老师针对她的弱项专门设置了练习套餐,李蕙宇在接受老师的指导之后,再按照自己的节奏去梳理和思考。

花一个小时做题,再花两个小时悟题,哪怕有一道题没有悟明白,李蕙宇也不会去做下一套题。经过做题-悟透题-再做题的循环,李蕙宇可以保证见过的题永远会做,做过的题永远不会再错。

不只是李蕙宇,其他同学也都在各科补弱班中获益,所有的老师都在针对每一个孩子的弱项进行针对性的辅导。

李蕙宇的妈妈也补充说,李蕙宇的另一个学习节奏还体现在,每天的第一节自习课都是在梳理白天学到的知识,完全内化之后再开始完成作业。“直到最后,她也没有刷过题,一直到高考之前,一直稳扎稳打。”宋丹这样评价李蕙宇。

从110分左右到满分150分,其中的过程说起来简单,但也并非一蹴而就。李蕙宇也曾有过压力,但在宋丹老师的帮助下,也都一一解开“心结”。

宋丹说,她鼓励同学们通过贴便利贴的方法,让孩子主动找她谈心。她根据孩子们的需



求去疏解孩子们的焦虑,而不是去找学生谈话。李蕙宇也曾因为数学成绩的问题找过宋丹老师,并从谈心中收获了顿悟和信心。

不过,李蕙宇的感恩也让宋丹及其他老师感动,每次听完老师讲题,李蕙宇都会鞠躬感谢,每次在微信上跟老师沟通完,李蕙宇都会说一声“谢谢老师,您辛苦了!”

此外,为了舒缓同学们的压力,营口开发区一高中的心理辅导老师还会定期上心理疏导课,介入的时机也是在孩子们最需要的时候。“其实,有了班主任老师和心理老师的心理疏导,也是在减轻我们家长的心理压力”,李蕙宇的妈妈说。

辽沈晚报记者 张阿春

# 做事肯钻研 助力她考出高分

姓名:温宁馨  
高中:辽宁省实验中学  
目标院校:暂未确定

“能考出今天的好成绩,和孩子爱钻研的精神分不开。”辽宁省实验中学考生温宁馨的父亲说,专注度高使得孩子学习效率特别高。

7月23日,记者采访到了这名“学霸”温宁馨,谈起学习的秘诀,她笑着一连说出了3条,“紧跟老师,紧跟课堂,确保课堂上能收获最多知识点。还要根据自己的情况制订学习计划,把自己的优势发挥到极致。调整心态也很重要,保持好心态才能沉下心来学习。”

学霸也有受挫的时候,温宁馨向记者讲述了自己的一个经历。有一次模拟考试成绩不理想,她的心情特别沮丧,于是她找老师沟通,和同学聊天,很快调整好了心态。

温宁馨说父母从不给她太大的压力,也有助于她平时的发挥,“在我有压力的时候,他们陪我一起减压,比如一起跑步,我们就像朋友一样相处,这种生活方式让我很轻松。”

温宁馨的父亲也印证了这一点,“我和她妈都是佛系心态,从来不给孩子压力,孩子尽力了就好,把自己的优势发挥出来就行了。”

温宁馨取得如此好的成绩,父亲特别自豪,“女儿不管做什么事都特别爱钻研,正是这种钻研的劲头让她克服了一道道难题。”家人的影响也十分重要,宁馨父亲说,“孩子妈妈做财会工作,平时工作特别细致,孩子也受影响,做什么事都十分认真,作业每次都是保质保量完成。”

温宁馨的理想专业是人文社会科学类相关专业,父母尊重她自己的选择,“他们经



常说做最好的自己就行”。她最喜欢的一句格言是“生活只是关于如何在雨里跳舞。”

温宁馨这样解释,人生难免会遇到一些小挫折,这时就要学会和困难共处,学会如何解决问题。

辽沈晚报记者 胡月梅

# 时刻准备与时间赛跑的人 —记中国医科大学附属第一医院急诊科

如果说医院是一个没有硝烟的战场,急诊科无疑就是这个战场上最前沿的阵地。他们是英勇的战士,时刻准备着与时间赛跑、与死神较量,用行动践行“健康所系,性命相托”的誓言。急诊工作的特殊性注定了他们与节假日无关、与安逸平静的生活无关,一年365天,他们一直默默坚守在急救的一线,从不打烊。

## 医者无畏 当患者的血痰喷溅到他们身上

作为一名总住院医师,才权与急诊科的同事们跟往常一样坚守在工作岗位上,他每周工作三个24小时,负责急诊重症监护室患者的诊治及协调急诊初诊区疑难复杂患者的会诊。

当天,有一位“感冒”的患者被家人送到了急诊科,生命体征非常不稳定,血氧饱和度已经下降到70%(评估患者肺功能的指标,当数字小于90%时,就提示患者出现了呼吸衰竭,必要时需要气管插管呼吸机辅助通气),意识恍惚,呼吸急促。由于病情危重,进展迅速,才权给予积极抢救的同时立即向家属交代病情的严重性,正在和家属沟通的时候,患者突然意识丧失,呼吸逐渐减慢,事发紧急,医

护人员带上口罩立刻拿着抢救设备去给患者做气管插管。当时医生口鼻离患者只有不到20cm,随着操作的成功,顺着建立的气管导管,患者的血痰立刻涌出,并喷到才权的额头和手臂上。

“怕是怕,但不后悔”。回忆那年春节那次抢救,急诊科医生才权还是心有余悸。“患者的血痰涌出,喷到我的额头上,如果是传染性疾病,肯定有风险,后来每次想起都会后怕,但当时情况紧急,没有时间让我们做太多防护,可能晚1分钟,甚至30秒,患者就会当场死亡,可如果与时间赛跑可以挽救生命,我不会犹豫,更不会后悔……”

## 分秒必争 只为生命更长久的绽放

在这里不仅没有白天与黑夜的区别,没有节日和假期的概念,医务人员还需要时刻保持警惕,做好随时投入“战斗”的准备。在急危重病人面前,必须判断准确、分秒必争,容不得半点怠慢和迟疑。

急诊科马涛医生至今还对一位患者记忆犹新。那是一位呼吸困难的患者,在挂号时突然病情加重,张口呼



个心脏在积液中间无奈的“摇摆”,患者已经出现了梗阻性休克,如不及时抽液解除对心脏的束缚和压迫,患者随时可能猝死。而心包穿刺是一项高风险的技术,因为穿刺针刺破心包腔抽液的过程中,针尖距离患者的心尖部只有几毫米的距离,更让人担心的是,患者的心脏一刻不停的在跳动着,一旦心尖和针尖有接触,就会划破心脏,后果不堪设想。“救,有可能活;不救,马上会死!”马涛医生来不及多想,

## 践行誓言 危机时刻他们逆流而上

今年年初,一场突如其来的新型冠状病毒疫情迅速蔓延。作为国家首批急诊科、东北地区龙头医院,急诊科全体医护人员深知自己肩上的责任,

向家属交待相关利弊风险后,带领医护人员及时为患者进行了心包穿刺,伴随着300 mL 血性液体的缓缓抽出,患者呼吸困难症状很快得到缓解,血压也逐渐恢复平稳。患者家属伸出了大拇指,激动地热泪盈眶。而此时,患者的生命延续是对急诊科医护人员辛勤付出的最好回报。“每个人的生命只有一次,在患者的生命受到威胁时,我们每一位急诊医生都有责任有义务伸出双手,帮助患者逃过鬼门关!”

面对未知的病毒,没有人退却。急诊科依旧24小时开诊,全体医护人员不惧风险,不计个人得失,一如既往地为患者提供急诊医疗服务,在这个特殊

时期依然保证了急危重症患者得到及时救治。

与此同时,在人员相对紧张的情况下,急诊科还参与了多项新冠疫情疫情防控相关的救治任务。2月4日,急诊科7名医护人员作为国家紧急医学救援队队员,参与驰援武汉医疗任务,经过59天的艰苦奋战,最终圆满完成任务;另有6名医生作为医院新冠肺炎医疗救治专家组成员,参与到了对医院发热门诊患者的筛查与会诊工作之中;此外,为协助发热门诊危重患者的救治,急诊科安排副教授和高年资主治医师每天24小时备班,随时准备支援。

为了把院感风险降至最低,保证急诊患者的安全,急诊科遵照国家卫健委新冠肺炎诊疗更新的方案,随时修订预检分诊流程,严格进行有发热/呼吸道症状患者的预检分诊。在院医务部和医院感染控制办公室的指导下,积极配合医院发热门诊工作,建立三级医生预检分诊责任制,为发热门诊筛查“新冠肺炎”患者保驾护航的同时,严防疑似病例进入急诊,确保其他危重症患者的急救医疗工作。

急诊室的故事每天都在发生,这些看似平凡的故事背后是全体医护人员默默地付出。为了患者的生命与健康,他们在危险中甘愿逆行,义无反顾;为了不辜负人们的期待和信任,他们舍小家顾大家,无怨无悔。中国医科大学附属第一医院急诊人每天都在用实际行动守护着患者的安危,他们已经把“急在分秒之间,救在生死边缘”急救精神牢牢地根植在了自己心上。记者 姜晓菲